



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 02.06.2023 12:31  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Българо-румънски форум с двустранни бизнес срещи в Русе**

Дата: 02.06.2023 05:01

Медия: [Arena media](#)

Българо-румънски бизнес форум ще се състои на 16 юни (петък) в зала "Европа" на Доходното здание в Русе. Организатор е Изпълнителната агенция за насърчаване на малките и средните предприятия (ИАНМСП), а Българо-румънска търговско-промишлена палата е един от партньорите на инициативата. Събитието е разделено на две части – информационна, с акцент върху бизнес климата, възможностите за инвестиции в д...

Заглавие: **Сега е моментът да започне подготовка за възстановяването на Украйна, заяви посланик Олеся Илашчук**

Дата: 01.06.2023 15:26

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Новоназначеният посланик на Украйна в София Олеся Илашчук посети Българската търговско-промишлена палата (БТПП) и обсъди с председателя на Палатата Цветан Симеонов възможностите за разширяване на двустранното сътрудничество. Участие в срещата взе и Лилия Иванова, председател на Българо-украинската индустриална камара (БУИК) при БТПП, съобщиха от палатата на интернет страницата си. Цветан Симеонов ...

Заглавие: **Обсъждане на търговско-икономическите отношения с Аржентина**

Дата: 01.06.2023 14:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Лукреция Вани, съпруга на посланика на Аржентина в София – Н.Пр. Алфредо Нестор Атанасоф, посети БТПП и разговаря с председателя Цветан Симеонов. По време на разговора бяха обсъдени възможностите за провеждане на бъдещи двустранни съвместни събития с цел подобряване на търговско-икономическите отношения между двете страни. Изразена бе и готовност за работа с различни организации с насоченост към...

Заглавие: **Новоназначеният посланик на Куба посети БТПП**

Дата: 02.06.2023 12:00

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Н.Пр. Мариета Гарсия Хордан представи информация за развитието на кубинската икономика и възможностите за инвестиции Посланикът на Република Куба в София Н.Пр. Мариета Гарсия Хордан посети БТПП и разговаря с председателя Цветан Симеонов. В срещата участва и Роберто Мартинес, първи секретар в посолството. По време на разговора посланик Хордан представи информация за развитието на кубинската иконо...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:  
17)

Заглавие: **Основните борсови индекси в САЩ започнаха месеца с повишение**

Дата: 02.06.2023 08:47

Медия: Profit

Основните индекси в САЩ скочиха в първия ден на юни, докато инвеститорите приветстваха напредъка към сделка за предотвратяване на дефолт. Технологичният Nasdaq Composite нарасна с 1,3%, надграждайки силните печалби от май. S&P 500 се повиши с 1%. Dow Jones Industrial Average добави 153 пункта, или 0,5%. Търговската активност в четвъртък подчертава продължаващото разминаване, при което технолог...

Заглавие: **Акциите оставиха заплахата от дефолт зад гърба си, но има още рискове**

Дата: 01.06.2023 13:59

Медия: Profit

Напрегнатите преговори във Вашингтон доведоха сделката за тавана на дълга на САЩ близо до финала преди фондовият пазар да пострада, както Уолстрийт се опасяваше. За пазарите обаче може би предстоят още рискове, пише в коментира MarketWatch. Инвеститорите, фиксирани върху сделката за лимита на дълга, може да са пропуснали голямата промяна в очакванията за паричната политика на Федералния резерв. Вм...

Заглавие: **България има рекорден брой сини флагове по плажовете това лято – 21**

Дата: 02.06.2023 11:01

Медия: Burgas news

Тази година България има рекорден брой сини флагове по плажовете – 21. Това означава, че плажът е чист, водата е хубава. Това каза в "Денят започва" министърът на туризма Илин Димитров. Това лято няма да има почти никакво увеличение на плажните аксесоари. Очаква се туристите да получат по-добро качество на същата цена. Ръстът на туристическите услуги у нас е около 30%, а в други държави между 40 и...

Заглавие: **Законът за критичните суровини – шанс за България**

Дата: 02.06.2023 10:51

Медия: BGlobal

Предложението на Брюксел за нова регулация открива по-добри възможности пред българската индустрия. Въпросът е какво ще направят българските политици. Текстът е публикуван в бр. 31 на сп. Business Global. В средата на март Европейската комисия публикува драфт-версии на две нова регулации – Закон за индустрията за нетна нула (Net-Zero Industry Act) и Закон за критичните суровини (Critical Raw Material...

Заглавие: **Кой кой е сред министрите в пълния списък на проектокабинета "Денков-Габриел"**

Дата: 02.06.2023 07:08

Медия: Zonanews.bg

Това са хората, които ще присъстват в папката на Николай Денков, която се очаква да бъде върната още днес на Румен Радев. Асен Василев - министър на финансите. Роден е на 9 септември 1977 г. в Хасково. Един от основателите и съпредседател на политическия проект "Продължаваме промяната". Бизнесмен, предприемач и икономист. Министър на икономиката в служебното правителство на Росен Плевнелиев 2013 г., ...

Заглавие: **20 млрд. долара помощ е доставена на Украйна за тази година**

Дата: 02.06.2023 09:50

Медия: Факти

Към 1 юни Украйна получи помощ от САЩ (6 милиарда долара), ЕС (8,12 милиарда долара), МВФ (2,7 милиарда долара), Канада (1,76 милиарда долара) и Световната банка (547 милиона долара). Украйна е получила 19,79 милиарда долара финансова помощ от международни партньори тази година. Това съобщиха от пресслужбата на Министерството на финансите, цитирани от "Укринформ". Към 1 юни Украйна получи помощ от С...

Заглавие: **Intel търси 10 милиарда евро помощ от Германия**

Дата: 02.06.2023 11:21

Медия: [it.dir.bg](#)

Компанията планира да изгради два завода в МагдебургАмериканската корпорация Intel обяви, че преговаря с управляващите в Берлин, за да бъдат увеличени субсидиите, които германското правителство отпуска на производителя на микрочипове за изграждането на два завода в Магдебург, Източна Германия, предава ДПА, цитирана от БТА. "Необходимо ни е допълнително финансиране поради нарастващите разходи", зая...

Заглавие: **Airbnb заведе дело срещу град Ню Йорк заради ограничение за краткосрочните наеми**

Дата: 02.06.2023 11:10

Медия: [Мениджър](#)

Airbnb Inc заведе дело срещу град Ню Йорк заради нов закон, който компанията нарече "де факто забрана" на краткосрочните наеми. Законът трябва да влезе в сила през юли, съобщи Reuters. Според компанията с него ще бъде ограничен броя на хора, които могат да наемат жилища в града. Градските съвети в Съединените щати все повече въвеждат наредби за регулиране на краткосрочните наеми. Някои от тях изис...

Заглавие: **След дело в Софийски градски съд: Блокират Zamunda в България**

Дата: 02.06.2023 10:34

Медия: [it.dir.bg](#)

Има големи шансове решението да не успееБългарската асоциация на музикалните продуценти (БАМП) спечели първото у нас дело за блокиране на достъп до пиратски сайтове. Според решението на Софийски градски съд три интернет доставчика в България трябва да блокират достъпа до сайтовете ThePirateBay и Zamunda. В съдебното решение, постановено на първа инстанция, пише още, че трябва да се блокират всички...

Заглавие: **Транспортният бранш чака новото правителство да го изведе от безвремието**

Дата: 02.06.2023 10:26

Медия: [News.bg](#)

Камарата на автомобилните превозвачи в България настоява следващото правителство да предприеме реални действия по наболелите проблеми в българския транспортен бизнес и да го "изведе от безвремието". Посочва се, че предвиденото увеличение на тол таксите от 1 юли е недопустимо и това решение трябва да се преразгледа спешно от правителството - било то редовно или служебно. Превозвачите подчертават, ч...

Заглавие: **Горещ анализ на ИСА: България е на ръба на хаоса! Изправени сме пред мрачни сценарии**

Дата: 02.06.2023 10:03

Медия: [Политиката](#)

"Политическата криза се разви до груби удари под кръста и изправи страната до ръба на хаоса. Толкова ускорена политическа динамика България не помни от 1997 година" – така започва анализ на Института за стратегии и анализи (ИСА) за събитията в България, в Европа и в света през месец май 2023 година. Той е под заглавие: "Кризата ескалира. България – опасно близо до ситуация lose-lose" "Само в рамки..."

Заглавие: **Другото лице на празника! Местни производители: "Внасяме месо от Румъния, не е изгодно да отглеждаме животни"**

Дата: 02.06.2023 10:03

Медия: [Вестник Борба](#)

ВСЕ ПО-ТРУДНО Е ДА СЕ НАМЕРИ КАЧЕСТВЕНО БЪЛГАРСКО МЕСО ЗА ПРОИЗВОДСТВО НА ГОРНООРЯХОВСКИ СУДЖУК, ОПЛАКАХА СЕ ТРИМАТА ОСНОВНИ ПРОИЗВОДИТЕЛИ В ЖЕЛЕЗНИЧАРСКИЯ ГРАД. "Боби 03" ООД, "Родопа – Горна Оряховица 96" ЕООД и "Стефанов" ООД са трите фирми в страната, които произвеждат запазената марка с единственото до момента защитено у нас географско наименование. Те обаче се сблъскват със сериозни проблеми...

Заглавие: **Видни икономисти казаха трябва ли да се пипа Сребърния фонд**

Дата: 02.06.2023 11:46

Медия: [Блиц](#)

"Не бих приветствала да се посегне на Сребърния фонд – заради несигурността на пазарите, по-високите лихви. В известна степен този фонд е някаква гаранция". Това заяви проф. Ваня Иванова от катедра Икономика, Стопански факултет СУ, в ефира на NOVA NEWS. На същото мнение – да не се пипа Сребърният фонд, е и икономистът Румен Гълъбинов. Той описа ситуацията така: "все едно, че са ви дали пари да си ...

Заглавие: **Икономисти: Да не се пипа Сребърният фонд - пазарите са несигурни, лихвите растат**

Дата: 02.06.2023 11:33

Медия: **Епицентър**

"Основният проблем на българския бюджет е, че приходите изостават два пъти", каза Румен Гълъбинов "Не бих приветствала да се посегне на Сребърния фонд – заради несигурността на пазарите, по-високите лихви. В известна степен този фонд е някаква гаранция". Това заяви проф. Ваня Иванова от катедра Икономика, Стопански факултет СУ, в предаването "Твоят ден" по NOVA NEWS. На същото мнение – да не се пипа...

Заглавие: **Депутатите задължиха МС да изготви доклад за Плана за възстановяване и устойчивост (ВИДЕО)**

Дата: 02.06.2023 11:59

Медия: **DarikNews.bg**

Със 199 гласа "за", 5 "против" и 5 "въздържал се" Народното събрание (НС) задължи Министерския съвет (МС) да представи доклад за всички планирани, предприети и извършени действия по изпълнението на решението на предишния парламент за предоговаряне на Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ) в част енергетика. Докладът трябва да бъде изготвен и внесен в НС в срок до 15 работни дни от приемане на...

Заглавие: **Вторият петзвезден хотел на Георги Чопев след Sense е на метри от "Витошка"**

Дата: 02.06.2023 11:47

Медия: **Капитал**

Инвестицията е 20 млн. лева - за 35 стаи върху терен от 400 кв. м в сграда с шест надземни и три подземни нива, строена по стандартите на Design Hotels на Marriott International Темата накратко Собственикът на 5-звездния Sense до Парламента откри бутиков хотел от същия клас на метри от "Витошка" Juno Hotel Sofia е строен по изискванията на международния бранд, който е под шапката на Marriott Инв...

Заглавие: **Пътешествието към успеха**

Дата: 02.06.2023 12:03

Медия: **Forbes Bulgaria**

Няколко пъти годишно с екипа инвестираме много усилия и ресурс в мащабни проекти. "Жени на върха" е един от тях и е много специален за нас. От една страна, такива инициативи са изключително важни за устойчивостта на бизнес модела на Forbes в България. От друга – за нас е истинска привилегия да ви представим 42 вдъхновяващи дами, които са предприели своето пътешествие към успеха. Отправихме перс...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)**

Заглавие: **Ето какво да очакваме от данните за заетостта в САЩ**

Дата: 02.06.2023 09:00

Медия: **Инфосток**

Очаква се правителствените данни, публикувани в петък, да покажат, че икономиката на САЩ е добавила по-малко работни места през май, отколкото през предходния месец. Докладът за работните места през май, планиран за публикуване днес следобед, може да помогне да се определи дали Федералният резерв повишава лихвените проценти на следващото си заседание през юни. Неселскостопанската заетост за май се...

Заглавие: **ПЪРВО В ПИК TV: Калина Константинова под обстрел в парламента за далавери с украински бежанци (НА ЖИВО)**

Дата: 02.06.2023 10:36

Медия: [ПИК](#)

Министър Демерджиев обяснява от трибуната в Народното събрание замесена ли е Калина Константинова в далаверите на хотелиерите с украински бежанци. Стана ясно, че МВР е установило редица дублирани и фиктивни регистрации на т.нар. украински бежанци. Самата Константинова обясни, че и по нейно време са извършвани проверки и ако е имало злоупотреби, те са на много ниски нива, а името и не бива да бъде...

Заглавие: **Колко е трудно да си жена на милионер - разказва съпруга от Дубай**

Дата: 02.06.2023 09:46

Медия: [Бряг News](#)

Домакиня от Дубай разкри "най-лошите неща" в брака с милионер, които очевидно включват огромни трудности, като това да имаш "твърде много храна" и винаги "да летиш в първа класа". На една от снимките тя носи костюм от новия бранд на българската бизнес дама Миглена Каканашева-Мегз, която се премести в Дубай след като НАП я подгони укриване на данъци. Видеоклиповете на нейните привидно трудни дни н...

Заглавие: **Какъв е пътят на предприемачите към международната сцена?**

Дата: 01.06.2023 22:22

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Компаниите, които инвестират в рисков капитал, не са активни и това вреди на предприемачите През последните десет години в България се наблюдават голям брой предприемачески инициативи, които излязоха и на международната сцена. Това е и причината една от най-големите мрежи за поддръжка и взаимопомощ между предприемачи да направи местна организация, наричана чапър за Югоизточна Европа, а една голяма...

Заглавие: **Какви са рисковете при търсене на работа в чужбина?**

Дата: 02.06.2023 11:00

Медия: [Бизнес новините](#)

Инспекцията по труда предупреждава за възможни измами Търсенето на сезонна работа в чужбина отново се активизира след пандемията. Инспекцията по труда припомня сигналите за вероятна измама при наемането им. Затова, ако сте решили да работите сезонно в друга държава трябва да имате предвид някои важни неща. Независимо от начина на изпращане, устроените на работа лица следва да бъдат уведомени писмен...

Заглавие: **Скъпотия в Турция – цените растат, лирата се свлича**

Дата: 02.06.2023 08:36

Медия: [С кафето](#)

Турската икономика расте по-бавно, а цените на някои основни продукти продължават да растат, пише германският "Ханделсблат". Чаят например вече струва с 40% по-скъпо, кафето е поскъпнало с 21 процента, а захарта с 20 процента. Млякото и млечните продукти са вдигнали цените си с една трета само за една нощ. Решението е на правителството, но властите не дават обяснение за повишението на цените, обяс...

Заглавие: **Нинова обвини служебния кабинет, че вече харчи Сребърния фонд, заплаши с прокурор**

Дата: 02.06.2023 10:50

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Спазваме законите, отрече социалният министър Лазар Лазаров Лидерът на БСП Корнелия Нинова се закани да подаде сигнал в прокуратурата срещу служебния кабинет, който обвини, че вече харчел за разходи Сребърния фонд, предназначен само за стабилността на пенсионната система. Тя предупреди, че сезира правораздавателните органи, ако Министерството на финансите не оттегли между първо и второ четене на бю...

Заглавие: **Получаване на повече от една пенсия**

Дата: 01.06.2023 19:11

Медия: [Трета възраст](#)

Получавам инвалидна пенсия пожизнено от 2015 г. при установена от ТЕЛК 73 на сто трайно намалена работоспособност. Имам ли право да получавам и друга пенсия (по старост)? Васил Тодоров, Враца Условията за получаване на повече от една пенсия са уредени с чл. 101 от Кодекса за социално осигуряване (КСО). Съгласно чл. 101, ал. 1 от КСО не могат да се получават едновременно следните пенсии: лична или...

Заглавие: **Янка Такева: Учителите са готови за протест**

Дата: 02.06.2023 11:04

Медия: [Елхово.news](#)

Договореното увеличение на работните заплати в сектора на средното образование за учители и педагогически персонал не може да се осъществи поради липсата на бюджет. Средствата обаче са заложили и са на стойност 546 млн. лв. Председателят на синдиката на българските учители Янка Такева заяви в ефира на БНТ, че увеличението е договорено от 1 януари 2023 г. 345 млн. от тези средства са за учителските...

Заглавие: **Учителите са в готовност за протест, ако не се приеме бюджет**

Дата: 02.06.2023 10:23

Медия: [Варна 24](#)

Договореното увеличение на работните заплати в сектора на средното образование за учители и педагогически персонал не може да се осъществи поради липсата на бюджет. Средствата обаче са заложили и са на стойност 546 млн. лв. Председателят на Синдиката на българските учители Янка Такева заяви в ефира на БНТ, че увеличението е договорено от 1 януари 2023 г. 345 млн. от тези средства са за учителските ...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Демерджиев: Има редица дублирани регистрации на украински бежанци в хотелите и настанени неродени деца**

Дата: 02.06.2023 11:20

Медия: [Гласове](#)

Проверка на МВР е установила редица дублирани регистрации на украински бежанци в хотелите, каза министърът на вътрешните работи Иван Демерджиев от парламентарната трибуна. Понякога се касае за хотели на един и същи човек, който няма как да не знае, че едно лице е регистрирано на няколко места. Има хотели, в които са настанени над 1,5 пъти повече хора от максималния капацитет, деца, които не са се ...

Заглавие: **Страшен скандал! Американското посолство зове за протест срещу Радев в София**

Дата: 02.06.2023 11:04

Медия: [Informiran.net](#)

Властта на американското посолство у нас изглежда е безгранична, след като ведомството си позволява да зове за протести в центъра на София, пишат потребители в социалните мрежи. На сайта на посолството беше публикувана информация, подканваща за демонстрация, поход и протест от Орлов мост до президентството. Това е същият този протест, организиран от симпатизанти на ППДБ срещу държавния глава Румен ...

Заглавие: **Проверка на МВР е установила дублирани регистрации на украински бежанци в хотелите**

Дата: 02.06.2023 10:19

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](#)

Проверка на МВР е установила редица дублирани регистрации на украински бежанци в хотелите, каза министърът на вътрешните работи Иван Демерджиев от парламентарната трибуна. Понякога се касае за хотели на един и същи човек, който няма как да не знае, че едно лице е регистрирано на няколко места. Има хотели, в които са настанени над 1,5 пъти повече хора от максималния капацитет, деца, които не са се ...

Заглавие: **Демерджиев: Пред финал е проверката на ГДБОП на злоупотребите с парите за украинските бежанци**

Дата: 02.06.2023 10:19

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Бившата вицепремиерка в кабинета "Петков" - Калина Константинова, призова да не бъде обвързвано името ѝ с недоказани престъпления. Пред финализиране е проверката на ГДБОП на злоупотребите, засечени при разходването на държавните средства за настаняването на украинските бежанци. Това каза по време на блицконтрола вътрешният министър Иван Демерджиев. До момента проверката на МВР е установила редица ду...

Заглавие: **Колко е трудно да си жена на милионер - разказва съпруга от Дубай**

Дата: 02.06.2023 09:46

Медия: [Посоки Плевен](#)

Домакиня от Дубай разкри "най-лошите неща" в брака с милионер, които очевидно включват огромни трудности, като това да имаш "твърде много храна" и винаги "да летиш в първа класа". На една от снимките тя носи костюм от новия бранд на българската бизнес дама Миглена Каканашева-Мегз, която се премести в Дубай след като НАП я подгони укриване на данъци. Видеоклиповете на нейните привидно трудни дни н...

Заглавие: **Бившата съдийка Румяна Ченалова осъди прокуратурата заради обвиненията по "Белведере" и "Соло"**

Дата: 02.06.2023 11:38

Медия: [Lex.bg](#)

Бившата съдийка Румяна Ченалова осъди прокуратурата заради незаконните обвинения в престъпления по служба, които ѝ бяха повдигнати във връзка с делата "Белведере" и "Соло", показа проверка на "Лекс". По тях делото срещу Ченалова беше прекратено още през 2017 г., а след това в специализираните съдилища продължи процесът за длъжностни и документни престъпления, по които тя е напълно оправдана вече н...

Заглавие: **Алексиев: Ако не бъде изпълнен оздравителния план, "Български пощи" ще ликвидират**

Дата: 02.06.2023 11:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

"Това е последният шанс "Български пощи" да бъдат спасени", категоричен бе министърът на транспорта Христо Алексиев. Ще се стигне до ликвидация на "Български пощи", ако не бъде изпълнен оздравителния план, който в момента е в процес на подготовка. Това заяви вицепремиерът Христо Алексиев в парламента, по време на блиц контрола. "Български пощи са в доста тежко финансово състояние. Причините за това...

Заглавие: **Желязков наказва 17 депутати от "Възраждане" и ПП-ДБ за "тепачка" в пленарната зала**

Дата: 02.06.2023 11:04

Медия: [Днес Дир.бг](#)

Давам си ясна сметка, че една част от тях бяха в позиция на защита, направи уговорката председателят на НС и изчете имената на санкционирани с "порицание" Росен Желязков санкционира 17 депутати от ПП-ДБ и "Възраждане" за вчерашните стълкновения в пленарната зала, които той нарече "тепачка". Решението си той е взел след преглеждане на видеозаписа от безредиците, по време на които имаше плюене, рит...

Заглавие: **ГЕРБ и ПП-ДБ сглобиха кабинета. Вижте последните промени при номинациите за министри**

Дата: 02.06.2023 12:03

Медия: [Филтър](#)

ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ се договориха за редовно правителство след продължителни разговори през целия ден в четвъртък в парламента. Те протекоха под вербални и физически сблъсъци, атаки, обиди и натиск от страна на президента Румен Радев и "Възраждане". Партията на Костадин Костадинов настоява двете най-големи политически сили да се откажат от мандата. Преди обаче да бъде обявен съставът на кабинета, все...

Заглавие: **Насилствено тъпкане**

Дата: 02.06.2023 00:00

Медия: [Дума](#)

Виктор ТУРМАКОВ Съветът на ЕС реши да наложи на целия ЕС Истанбулската конвенция (ИК). Документът е оформен като борба на всичко хубаво срещу всичко лошо и трябва да предпазва жените от домашно насилие.

Дотук добре. Само че България и още пет страни от Източна Европа, изтърпели в миналото последиците от подобни спускания на добре опаковани директиви от централата, решиха да прочетат малките букви ...